

冠军之路，一路成长

□岳西县中洲小学五（6）班 王泯（mǐn）皓

我是一名性格开朗、活泼好动的男孩，现在最喜欢的一项运动是足球。从接触足球到成为校队主力征战至今，我获得了三个冠军。

二年级时，妈妈叫我去踢足球。在储老师的指导下，我勤奋练习，在学校练，周末回家也练。后来我在比赛中大显身手，拿到年级组第一名。这是我人生中的第一个冠军，自然非常激动。当天晚上储老师打电话问我要不要参加学校足球队，我毫不犹豫地答应了。就这样，我加入了足球二队。这个冠军让我明白：勤奋练习是获得冠军的一个法宝。

在足球二队里，我还是一名小菜鸟，感觉训练很累很苦，一受伤就哭。妈妈告诉我：男儿有泪不轻弹。我擦干泪水，刻苦训练，慢慢得到了球队教练的赏识。暑假，我得到了去南京打2017苏宁·爱德足球1+1项目总决赛的机会。虽然我们最终只拿了一个拼搏奖，但这场比赛过后，我进入了学校足球队。

2018年6月，学校举行足球文化艺术节，四至六年级开展年级联赛。四年级八个班分组比赛。在小组赛中，我们获得了三场大胜，以小组第一晋级决赛。我是班级球队队长，前两场比赛我们梅开二度，第三场独中五元。决赛的对手相对较强。上半场战成2：1，我班领先。下半场，队友不断传球给我，我加速过人或晃过防守球员，一次次带球射门，最终5：1战胜对手，获得年级组冠军。这场比赛，我进了4球，比赛结束，我累得瘫倒在地上。四场比赛我进了13球，荣获最佳射手称号，多次凭借一己之力攻破对方球门。这个冠军让我懂得：努力拼搏是获得冠军的第二个法宝。

10月底，我校承办2018苏宁·爱德足球1+1岳西县邀请赛，省内有八支球队参赛。我们分在了B组，经过两场激烈比赛，我们取得小组第一，打入冠军争夺赛。

比赛第二天上午，冠军争夺赛如期举行，对手是A组第一腰庄小学，实力很强。一声哨响，比赛开始了。我方队长带球往前冲，被对方后卫踢到了脚趾头，可是他忍着疼痛继续突入对方禁区，随后一记漂亮的抽射为我方迎来开门红。比赛继续进行，对方前锋踢出了一个“世界波”，从中场攻破了我方球门。我方队长铆足了劲，连续过人，拔脚怒射，球进了！比分变成了2：1。过了一会儿，对方巧妙配合，也进了一球。比赛时间只有十分钟了，大家越来越急，单打独斗，很多次都无功而返。教练赶快喊了暂停，要求我们加强配合，团结合作。我们不再蛮干，快速传球，打好配合，抓住了对方一次防守失误，由队长再进一球，比分变成了3：2，大家高兴得跳了起来！接下来我们全力防守，终于赢得了比赛。在闭幕式上，拿到了沉甸甸的冠军奖牌。

这个冠军奖牌分量很重，夺冠的过程也无比艰难，让我深刻地认识到团队合作是获得冠军的最重要的法宝。

足球给我带来了运动的快乐和激情，一个个冠军让我认识到勤奋练习、努力拼搏、团结合作是夺冠的三大法宝。在足球的陪伴下，我更加开朗、不惧失败、奋勇拼搏。未来的足球之路，有成功也有失败，成功也好，失败也罢，都是我成长的脚印！

指导老师 储满良

小鱼嘟嘟

□合肥市青年路小学二（3）班 万礼涵

看，这是我家最可爱的成员——小鱼嘟嘟！我给它取名“嘟嘟”，因为它不管是饿的时候还是吃饱玩耍的时候，都嘟着嘴吐泡泡，可爱极了。

嘟嘟今年三岁了，金黄色的皮肤上有亮闪闪的扇形鱼鳞，椭圆形的头上一双黑闪闪的眼睛。妈妈说，鱼和人类不同，它没有眼睑不能闭着眼睛，都是睁着眼睛在水里睡觉的。嘟嘟的尾巴最好看了，像美丽的心形丝带在水中摆来摆去，用来拨水。

我每天起床第一件事就是和嘟嘟打招呼，它看见我高兴地摆动着尾巴，嘟着嘴吐着泡泡好像在说：“早上好，我的小主人，吃早饭的时间到了，给我一点鱼食吃吧！”我撒了几粒鱼食，嘟嘟就仰着头吞了下去，满足地游来游去。

有时候，我觉得嘟嘟很孤单，总是自己在鱼缸里游来游去，就像我在家一样，自己玩自己的，没有小伙伴陪伴！我和妈妈说：“妈妈，我们再去买一条鱼给嘟嘟做伙伴吧！”妈妈同意了，我很期待嘟嘟的新伙伴。

嘟嘟每天都很开心，我也每天都很开心，我爱我家的小鱼嘟嘟，它非常可爱，希望大家都喜欢它。

指导老师 葛思嘉

一张珍贵的照片

□合肥市安居苑小学教育集团安居苑校区二(4)班 黄怡云

我的爷爷是一位气象工作者，他在工作时还拍过一张照片，非常有名！当时，爷爷在黄山气象站工作，北京气象科学研究院要一张雷雨云的照片。当时，黄山已经十几天没有下雨了。这可是个好机会！于是，爷爷在气象观测场等了十几天……终于有一天，爷爷发现远处有雷雨云，就赶紧架起相机，按下快门，“咔嚓、咔嚓”地拍了好几张。不一会儿，天空就打起了雷，下起了雨，“雷雨云”真是神机妙算啊！

爷爷兴高采烈地把相机护在怀里，赶紧把照片冲洗了出来：一大团翻腾的云朵独霸天空，气势汹汹地阴沉着“脸”。

爷爷赶回合肥，把照片寄给了北京气象科学研究院，受到一致好评。两年后，这张照片被联合国气象组织载入了云图集！爷爷的照片让全世界知道了什么是雷雨云，我为爷爷感到骄傲！

指导老师 张丽军

萤火虫，你在哪里

□巢湖市团结路小学四(3)班 沐子悦

爸爸妈妈常对我说，小时候，他们居住的老家有成千上万只萤火虫，使黑暗的乡村夜空变得亮了一点儿。然而，我却从来没见过萤火虫。

秋天的一个晚上，我却意外地见到了许多萤火虫。

那天晚上，我和爸爸妈妈在郊区的一条林荫小道散步。忽然，我看见了很多绿色的小点在黑暗中飘动，远远望去像绿色的小星星隐藏在草丛中，又好像给小草姑娘们戴上了闪亮的头饰，穿上了银黄色的晚礼服。一阵风吹来，小草们翩翩起舞，萤火虫们便不约而同地飞上了天空。我与这壮观的景象照了一张相。

在看相片时，爸爸发现，我们今晚见到的萤火虫比他小时候见到的大好多。“哎呀，这不是萤火虫！”一旁的妈妈也发现了。

爸爸妈妈说他们小时候见到的萤火虫胖嘟嘟的，圆乎乎的，像米粒那么大。而我们今天晚上看见的“萤火虫”是深红色的，像小马蜂一样，狭长形的，个头很大，背上发出很亮的光芒。

爸爸妈妈的话让我失望极了，难道萤火虫变异了？消失了？

萤火虫，你在哪里？

指导老师 李仕芬